

---

# 圣诞节的由来

## 12/20/17



---

# 基督徒应否庆祝圣诞节？



# 圣诞(耶稣诞生) 的日期—圣经没有记载!

- 路加福音 2
- 当时的罗马帝国想尽办法取代**异教徒**的节日，罗马人在12月25日庆祝**太阳神**的诞辰。
- **康斯坦丁大帝**看见「农神节」非常之淫乱，就下令将它改为「圣诞节」特意以此日期庆祝耶稣诞生来取代异教徒的节日。

(Source:

<https://www.youtube.com/watch?v=BQMMuepy4-o> )



# 基督教清教徒反对守圣诞节的历史 (1)

- 历史上有一个时期，英国法律明文禁止庆祝圣诞节的习俗。一六四四年，国会宣布圣诞节是非法的，但后来又废除这法律。
- 英国的清教徒把圣诞节的庆祝视为撒但的作为在美国早期的历史中，也规定庆祝圣诞节为非法的。
- 一六五零年，麻赛诸塞州 (Massachusetts) 的的法庭通过法案，宣布庆祝圣诞节是犯法的，要受到处罚」。法律的序言解释这条例的目的是「为了防止混乱.....庆祝这类的节日是与其他国家异教的迷信有关连，是羞辱神也侵犯到他人的。」

(Source: <https://www.youtube.com/watch?v=12wbA0cHT5k>)



## 基督教清教徒反对守圣诞节的历史 (2)

- 一八八五年纽约日报 (The New York Daily Times) 在十二月二十六日刊登了一篇文章提到「长老会，浸信会与卫理公会在十二月二十五日都不开放，只有一些教会学校有行庆典，他们都不接受该日为圣日。但是主教派，天主教及德国人教会都开放，教会里头放满了绿色树木」。
- 圣诞节，英文Christmas即是为基督 (Christ) 做天主教弥撒 (Mass) 的意思，在初期教会根本没有弥撒这事。

(Source: <https://www.youtube.com/watch?v=12wbA0cHT5k>)



# 保守基督教教會

- 許多遵行聖經的保守基督教教會，都從不慶祝聖誕節。例如：平安福音堂、喜樂福音堂、基督徒會堂、弟兄會、基督徒聚會處，或聚會所、篤信聖經的長老會、世界各地的福音堂、許多獨立教會.....。



# 圣诞树

- 圣经并没有教导信徒要装饰**圣诞树**来纪念耶稣，装饰圣诞树源自罗马人庆祝**农神节**时崇拜偶像的**许愿树**。在家中装饰圣诞树等于把可憎之物置于家中，向别神敬拜，是神所不喜悦的。
- 「众民的风俗是虚空的；他们在树林中用斧子砍伐一棵树，匠人用手工造成偶像。他们用金银妆饰他，用钉子和锤子钉稳，使他不动摇。他好像棕树，是旋成的，不能说话，不能行走，必须有人抬着。你们不要怕他；他不能降祸，也无力降福。」[**耶利米书10:3-5**]
- 「却要拆毁他们的祭坛，打碎他们的柱像，砍下他们的木偶。不可敬拜别神；因为耶和华是忌邪的神，名为忌邪者。」[**出埃及记34:13-14**]



# 『圣诞』的意义

- 以赛亚书 9:6 『因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们』 耶稣的出生，应验了以赛亚书的预言。
- 『必有童女怀孕生子，她要给他起名叫以马内利』 这一个孩子是特别的，因为祂是『神与我们同在』（马太福音一23）
- 主耶稣的出生，不只是为了要拯救罪人
- 祂的成为肉体，更成就了神创造人的定旨。  
(Why?)



# 神创造人的时候，为了完成祂的定旨

- 当神创造人的时候，为了完成祂的定旨，神采取了两个步骤：
  1. 按着神的形像和样式造人
  2. 要人借着吃生命树的果子，接受神圣的生命。

如此一来，人不仅外面与神相像，甚至连有**神的生命**和**神圣的性情**，能够完全与神一样，成为祂的彰显。



# 基督经过死与复活，完成了救赎

- 主耶稣的出生，重点并不是『出生』这个时间点。真正令人惊叹的，是主耶稣的成为肉体，将**无限的神带进了有限的人里面**。
- 因着人的堕落，人是与神的生命隔绝的。但今天主耶稣作为一个真正，完全的人，却是完整的神显现于肉体。
- 主耶稣的成为肉体，将神的生命与人的生命联结起来，使神的性情与人的性情调和，甚至使神住在人里面，人住在神里面，神与人完全合并。
- 基督经过了**死与复活**，完成了救赎，并且将神的生命赐给我们。
- 当我们从整本圣经的启示，思想主耶稣成为人的意义时，我们会发现，这件事远比世人的圣诞节意义要深远得太多了！



# 视频

- 李光弘弟兄: 耶穌基督與聖誕節 [6:12]
- 大卫鲍森: 聖誕節 違反聖經教訓? 復活節 不屬基督教? 教徒 應守日子? 【3: 09】
- 聖誕的意義 - 唐崇榮國際佈道團 【2: 42】

